

## 【小组查经材料】 使徒行传系列 23 — “保罗在以弗所”

2007年八月24、25日

### 第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约15分钟。

### 第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约20分钟  
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

### 第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个3人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约20分钟。

### 第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约35分钟。  
(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“主的工人”经文：使徒行传 19: 1-20

背诵经文：“凡住在以弗所的，无论是犹太人，是希利尼人都知道这事，也都惧怕，主耶稣的名从此就尊大了。主的道大大兴旺而且得胜，就是这样。” (徒 19: 17, 20)

(请把此经文读三遍，背记下来)

### 课程内容:

请把使徒行传 19: 1-20 节轮流读一遍。

保罗在第二次布道时曾在**以弗所**做了短暂的停留(18: 19-21)，现在第三次布道又回到了**以弗所**。**以弗所**是罗马帝国的第四大城，位于小亚细亚的西海岸，一度是商业中心，为亚西亚省的大都会，也是首都。**以弗所**有

亚底米 (Artemis) 神庙，罗马称为戴安娜(Diana)，占地约有十万平方米是纯希腊式建筑，有着 127 根巨型圆柱，为古代世界七大奇观之一，传说庙内的亚底米女神像是由天上掉下来的，**以弗所**人就以女神的看管者自居(19: 35)。拜偶像与行邪术之风非常兴盛。有许多人就靠着亚底米庙维生，尤其是制造女神银龕的生意十分发达(19: 24)。“以弗所灵符”也很出名。因人认为它能护身避邪，安居保宅，能治病，带来幸运。保罗就在这黑暗权势弥漫的地方，作光明的福音使者，要借着福音将人心夺回。

保罗在以弗所的事工：

1. 传全备的真理(19: 1-7)：保罗在**以弗所**遇见的这十二个门徒，大概都是亚波罗的门徒，当时的亚波罗尚缺乏对基督真理的认识(18: 25-26)，所以他的学生并不知道什么是圣灵的洗，只知道约翰悔改的洗礼。但这并不表示他们不信耶稣，因为亚波罗也将耶稣的事，详细讲论教训人。保罗就好像是一位精明的医生在问诊一样，把门徒对于真理认识的不足的地方寻找出来。保罗并没有为了标榜自己的属灵而批评约翰的洗礼，反而肯定它的功用。人因罪的缘故，所以心思远离神，必须借着“悔改”将心转回归向神。但这只是我们信仰生活的第一步，悔改的心必须加上信主耶稣，并顺服圣灵的带领才能得到喜乐充满的人生。人对真理的认识如果不完全，虽然不致严重到因此不得救，但很有可能会影响到我们或别人的灵命成长。所以，全备真理的教导是极为重要的。戴维王爱神，一心想迎约柜回耶路撒冷，却用了外邦人的方法，用牛车来运约柜，虽然是用了新的牛车，仍然是惹神发怒。(参撒下 6: 2-8)
2. 三年布道会(19: 8-10)：保罗一连三个月在犹太会堂里放胆讲道、辩论、宣讲神国的事。他接着先是犹太人后是希利尼人的次序工作，先在会堂里讲道，但因有些犹太人不信，抵挡真道，保罗便离开会堂到外邦人中传讲。他使用一位名叫推喇奴的讲堂做他的大本营，他可以不受搅扰地传讲神的道。每天从上午十一点到下午四点，这是一天中最热的时段，也是保罗唯一可以借用的时段，在学房里传讲神的道。保罗在这外邦之地，“天天辩论”，也就是天天开布道会，这样总共约持续三年之久。(V8: 三个月，V10: 两年，V22: 暂时)。保罗之所以能够如此卖命的

服事，相信一定是那在他心中火热的异象不断地在焚烧，这异象就是要使一切住在亚西亚的，都听见主的道。保罗不但在此地传福音，他也以此地作为基地，派遣同工提摩太、提多、以拉都(徒 19: 22)到亚西亚的其它城市建立教会，如歌罗西、老底嘉、希拉波立等。

3. 神藉保罗的手(19: 11-12): 当时的以弗所人特别迷信假神、偶像(V35), 很容易受神迹奇事的影响; 因此上帝特别藉保罗的手施行神迹奇事。但这并不表示保罗能随心所欲地施行神迹奇事。后来保罗及其同工生病, 上帝并没有让保罗用神迹治病(腓 2: 27; 提前 5: 23; 提后 4: 20)。神仆人的手虽不能施行神迹奇事, 但我们若愿意伸出我们的手让神来使用, 神就能使用我们的手来显明祂的旨意。戴维年少时面对凶恶高大的巨人哥利亚, 他一心为主名的荣耀争战, 神就使用他手中所甩出的小石子, 打死了强敌哥利亚, 使耶和華的名大大的被高举。(参撒上 17 章)
4. 恶鬼认识主真正的仆人(19: 13-17): 保罗使用耶稣的名, 大有能力地驱逐污鬼, 以致有些念咒赶鬼的人也想利用这名号来取利。这些念咒赶鬼的人中间有几个是士基瓦的儿子, 他们“擅自”称主耶稣的名赶鬼, 但恶鬼不信他们有权柄可以赶走他们, 恶鬼一点也不怕他们, 甚至那被鬼附的人竟然胜了那赶鬼的人, 因为他们原不属耶稣, 也不在神的旨意下行事。主耶稣的名并不是可以随便称呼取用的, 若我们属灵的光景不对, 即使是奉主的名传道、赶鬼、行许多异能, 也得不到主的称许(太 7: 22-23)。这一次“擅自”盗用主的名并没有伤害到教会和保罗, 反而使那些听见的人都心生敬畏, 知道“主耶稣”这名字是大有能力的。神的手实在奇妙, 能用神迹奇事来彰显祂的荣耀, 也能借着撒旦魔鬼的作为, 使祂的名被人尊为大。
5. 主的道大大兴旺: 因着保罗在以弗所服事, 神也借着保罗行了神迹奇事, 来敌挡邪灵, 使这个充满迷信的以弗所城带来灵性的大更新, 结果使信徒们不敢再藏污纳垢, 纷纷地公开认罪悔改作见证, 并把行邪术书给焚烧掉。真心对付罪是不计任何代价的, 虽然这些行邪术的书, 价值有五万银币, 这在当时是极高的价值, 约五万个工人工作一天的工资(参太 20: 2), 但当人心归向神, 将那将灭之物烧尽是在所不惜的。

### 问题讨论:

1. 请简述保罗在以弗所服事, 他的服事给以弗所带来什么样的影响?
2. 保罗在以弗所的事奉, 有哪些是我们可以效法学习的?
3. 何谓“擅自称主耶稣的名”? 你在生活中曾经如此冒犯过神吗? 它所带来的结果如何?
4. 何谓“耶稣的名尊大”呢? 我们要如何使耶稣的名尊大呢?
5. 如何能使主的道大大兴旺而且得胜? 你是否有过这样的经历, 请简短分享。
6. 请小组长带领小组组员一起同心祷告, 求圣灵光照我们是否有不讨神喜悦的事或有“当灭之物”仍未灭尽的? 彼此认罪代求。

### 活出神的话:

1. 把徒 19: 17、20 读三遍把它背记下来, 彼此对背。下次聚会时, 再找个人背给他听。
2. 祷告: 亲爱的主耶稣基督我们感谢你, 赞美你。谢谢你让我们认识你名的尊贵, 愿你的名在我的身上尊大, 愿你的道大大的兴旺, 让我们每天倚靠你过得胜的日子。

### 下周预备工作:

1. 先把徒行传 20: 17-38 读几遍, 并做笔记。
2. 请于本周内, 常用此经文祷告并大声宣告, 下次聚会彼此分享结果。

### 教会近期事工与活动:

1. 8/31-9/2 飞扬退修会。
2. 9/2(日) 中文主日三堂崇拜时间: 8:30am、10:00am、11:30am。
3. 9/1-3 恩爱夫妇营(MER)。
4. 9/16(日) 浸礼。9/2 & 9/9 浸礼班课程。
5. 9/20-22 姐妹特会(ROLCC), 请速报名参加。小组聚会暂停。
6. 9/27-29 Benny Hinn 特会 (San Jose), 小组聚会暂停一次。